

## EXPUNERE DE MOTIVE

La începutul anului 2003, fostul Minister al Administrației Publice a organizat o consultare în toate județele cu privire la acordarea statutului de oraș unor comune care îndeplinesc condițiile legale.

Această acțiune s-a finalizat, la inițiativa Guvernului, prin adoptarea Legii nr.83/2004, prin care 27 comune au fost declarate orașe.

După declanșarea acestui proces legislativ, au mai fost primite din teritoriu propuneri de trecere a unor comune la rangul de oraș. De altfel, Programul de guvernare pe perioada 2001-2004, urmărind, între altele, aplicarea unor politici raționale de dezvoltare și modernizare a localităților urbane și rurale, a avut în vedere organizarea ca orașe a unui număr important de comune, care prin dotările tehnico-edilitare, se apropie de statutul de localitate urbană. Până în prezent, începând din anul 2001, au fost declarate ca orașe un număr de 48 comune.

Ținând seama de considerentele expuse mai sus, a fost întocmit un nou proiect de lege, în cadrul căruia au fost incluse propunerile pentru care se atestă un grad ridicat de îndeplinire a cerințelor prevăzute în anexa nr. II „Localități urbane”, punctul 1.0.” Principali indicatori cantitativi și calitativi minimali de definire a localităților urbane”, din Legea nr. 351/2001 privind aprobarea Planului de amenajare a teritoriului național - Secțiunea a IV-a - Rețeaua de localități, cu modificările ulterioare.

Totodată, a fost îndeplinită cerința consultării prealabile obligatorii, prin referendum, a cetățenilor din comunele propuse a fi declarate orașe, în conformitate cu prevederile art.3 din Legea nr. 351/2001.

Pentru a permite desfășurarea normală, în această perioadă, a activității autorităților administrației publice locale, recent constituite în urma alegerilor din 6 iunie 2004, se propune ca legea să intre în vigoare la data de 1 ianuarie 2005.

Având în vedere cele expuse mai sus, a fost elaborat proiectul de Lege pentru declararea ca orașe a unor comune, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

